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1. Zbyszek postanowil zbudowa¢ samodzielnie o§wietlenie choinkowe zasilane napigciem 220 woltoéw. W tym celu kupit
w sklepie elektrycznym zaroweczki dostosowane do napigcia 11 woltow kazda.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Jezeli Zbyszek potaczy 20 takich zaroweczek rownolegle, to bgda one dziataty w warunkach, do P F
jakich zostaty dostosowane.
Zbyszek powinien kupi¢ 20 takich zaroweczek i polaczy¢ je szeregowo. P F

2. Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ natezenia I od napigcia U dla czterech odbiornikéw pradu.
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Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.
Najwigkszy opor ma odbiornik 1. P F
Opor catkowity obwodu zbudowanego z potaczonych szeregowo odbiornikéw 1 i 4 wynosi 25 Q. P F

3. Bateria wyczerpie si¢ po godzinie, jezeli bedzie pobierany z niej prad staly o natgzeniu 8,1 A. (1C=1A" 1s).
3.1 Jaki tadunek wtedy przepltynie? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A.444 C B. 29160 C C.486C D.810C

3.2 Przez zar6wkg latarki zasilanej ta baterig ptynie prad staty o nat¢zeniu 0,3 A. Po ilu godzinach uzywania tej latarki
wyczerpie si¢ bateria? Wybierz odpowiedZ spos$rod podanych.

A.24h B.25h C.26h D.27h

1
Schemat do zadan 4. i S. ®
Obwadd elektryczny sktada si¢ z 9 V baterii, amperomierza i trzech identycznych
zarowek. %2

4. Na podstawie przedstawionego schematu mozna wnioskowac, ze
A. zarowka 1 $wieci jasniej niz zarowka 3.
B. zaréwka 3 $wieci jasniej niz zarowka 1.
C. zar6wka 2 $wieci jasniej niz zarowki 1 i 3.

D. wszystkie zarowki swieca tak samo jasno. _l‘l‘l}_,ﬂ_®7

5. Ile wynosi catkowity opor obwodu? Wybierz odpowiedz sposréd podanych. oV 0,9 A
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A 5Q. B. 10 Q. C.15Q. D. 20 Q.

6. Panstwo Kowalscy uzyskuja z baterii stonecznej umieszczonej w ogrodzie prad elektryczny o natezeniu 2 A przy
napigciu 17 V. Ile co najmniej takich baterii nalezaloby zainstalowac, aby uzyska¢ prad elektryczny o mocy 2,5 kW?
Zapisz obliczenia.

Uwzglednij w swoich zapisach jednostki wielkosci fizycznych.

Do rozwiazania zadania wykorzystaj jeden z podanych wzorow:

IZ% P=U-1 W=P-t

Odpowiedz: ................co e e e e e,
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7. Ktora strzatka poprawnie ilustruje bieg promienia §wiatta po przejsciu z
powietrza do wody?
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Wybierz odpowiedz spos$rod podanych.
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8. W ciagu 30 dni w czajniku o mocy 1600 W podgrzewano wodg srednio przez 15 minut dziennie. Oblicz koszt energii
elektrycznej zuzytej przez czajnik w ciagu tych 30 dni. Przyjmij, ze cena 1 kWh energii wynosi 32 gr. Zapisz obliczenia.

OdPOWICAZ: ... cv s ee e et e e et et e e et e e e e s e e

9. Rysunek przedstawia schemat obwodu termowentylatora

W,
~

W3

zawierajacego dwie grzalki (G, i G,), dmuchawg (D), trzy
wyltaczniki (W, W, i W3) oraz zrodto napigeia ( U ).

Ktore wylaczniki trzeba zamknaé, a ktory pozostawic otwarty, by u '{‘”}
wlaczona zostata dmuchawa i tylko jedna grzatka?

Odpowiedz: Wylqczniki zamkniete —
OIWATTY — ooiiiiiiiiiiiin .

, wylqcznik

Jesli wytaczniki W> 1 W ; beda zamknigte, a W, pozostanie otwarty, to czy prad elektryczny bedzie ptynal przez ktorys
element termowentylatora: dmuchawe (D), grzatke pierwsza (G)), grzatke druga (G»)?

OdPOWICAZ: ... ... ivee e et e e et et e e et e e e e s e e

10. W tabeli przedstawiono przyktadowe moce zaro6wek montowanych w samochodach osobowych. Sa one zasilane

napigciem 12 V.

Rodzaj swiatel | . MO
Zarowki

Swiatla stopu 21w
Swiatta dzienne 5w
Swiatta drogowe 60w
Swiatta pozycyjne | 5 W
Swiatta
o$wietlajace L,2W
deske rozdzielcza

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli zdanie jest falszywe.

Nate¢zenie pradu elektrycznego przeptywajacego przez zardwki §wiatel dziennych wynosi 1,5 A

P F

Opor elektryczny zaréwki oswietlajacej deske rozdzielcza wynosi 120 Q.

F

11. Na kazdym rysunku przedstawiono sztabke stali znajdujaca si¢ w poblizu elektromagnesu.
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Rysunek I Rysunek II

Elektromagnes i stalowa sztabka przyciagaja si¢ w sytuacji przedstawionej na
A. 1. Rysunku I B. Rysunku IT C. Rysunku III

Rysunek I11

D. Rysunku I, IT i I1I




